

惠民港湾促社区发展 “五个码头”助居民圆梦

老山街道十一号院社区位于石景山区与海淀区的交界处,是典型的老旧型小区。社区公共基础设施匮乏,产权单位撤出后物业管理缺失,历史遗留问题与居民诉求得不到妥善解决,导致社区新旧矛盾交织爆发,管理难度逐步升级。

经过摸索求解,社区工作人员尝试着从帮扶弱势群体、整治社区乱象、维护治安稳定、丰富群众活动、传承红色基因,为社区居民搭建五个码头,一个个“惠民港湾”让居民安心停泊、细心维护。

“帮扶码头”——弱势群体有着落。社区积极建立困难家庭和个人档案,每月都组织居民开展就业辅导和技能培训,走访慰问空巢、孤寡和低保家庭。仅2016年,帮助19人完成就业,走访慰问困难家庭14户次。

“环保码头”——小区景象换新颜。为了让社区的居民们过上

干净舒适的生活,社区开始修建“环境建设港”。一方面积极向街道反映情况,希望能够得到部分专项资金,帮助购买环境公益岗位,另一方面主动与原单位积极交涉,争取环境整治的费用。

此外,社区专门组建了一支环境整治先锋队。对社区停电、停暖、下水不通等情况进行维护;加班加点协助社区居委会入户做工作,争取居民理解和支持,对社区绿地进行彻底改造。如今,小区绿化一新,道路平坦,生机盎然。

“平安码头”——居民有了“定心丸”。该社区是平房和楼房混合的院落,地势低洼且没有排水管线,每年汛期居民的人身财产安全令人堪忧。为此,社区建立矛盾纠纷协调机制,组建安保志愿服务队,成立应急小分队。防汛期间,24小时值班值守成了社区给自己的硬性规定。

据统计,十一号院社区年度处理各类矛盾167起,解决113起。以社区安保志愿者队伍为中坚力量,开展社区安保工作,年度志愿巡逻236人次,累计174小时。

“家园码头”——小场地做好文章。在开展社区文化活动中,十一号院社区以“家园码头”为载体,通过成立兴趣调研小组,积极开展调研工作,掌握居民兴趣及文化需求,相继成立了舞蹈队、歌唱队、曲艺队。在充分发挥其文化自发性和自觉性作用的同时,支持社区文化多元化发展,也让越来越多的居民参与进来,精神生活丰富起来。

“红色码头”——培养基因传承人。为不断给社区发展培养后劲和动力,十一号院社区以提高地区青少年的思想道德素质和文明素养为主题,重点培养青少年现代公民意识,积极开展丰富多彩、健康向上的青少年活动,从打扫家门

卫生到开展红色教育、传承红色基因,极大地激发了社区小主人翁的社区意识,为社区持续焕发活力,居民素养不断提升奠定良好基础。

如今的十一号院社区已成为社区联系和服务群众的惠民港湾。作为党组织的代言人、困难居民的贴心人、社情民意的知情人、社区建设的热心人、红色基因的传承人,“五个码头”正在不断添加助力,助推着一个文明、整洁、祥和、积极的新社区成形,带动着居民群众向更加幸福的方向迈进。侯鹏



玩转微信和电脑 开启老年“潮”生活

本报讯(通讯员胡宏伟)近日,石景山老干部大学八角分校丰富多彩的培训项目中又增添了新潮元素——微信电脑培训班。54名对手机微信和电脑学习有浓厚兴趣和学习需求的老年朋友,津津有味地听记下了手机购电、境外游、有趣APP等实用的学习内容。

据悉,自石景山老干部大学授牌以来,注重推进课程的广度和深度建设,切实开展老年朋友们感兴趣并且实用的培训课程,2017年上半年在延续老项目旅游英语、养生瑜伽、摄影和手工布艺等课程基础上,也对摄影课程的授课形式及内容作出了很大调整,手工课授课老师增加培训时段,带领大家共同完成了大幅衍纸画作品,充分满足了老年朋友们的学习需求和学习热情。

投稿邮箱: nakuzai@126.com

2017年我区综合治理主要做好八项重点工作

本报讯(记者封翔)记者从我区综治委2017年第一次全体(扩大)会议上了解到,2017年,我区综合治理将主要做好八项重点工作。区领导刘建国、高虹、王春风以及全区各相关委办局有关负责人参加了会议。

一是全力做好“两件大事”社会面安保工作。健全党的十九大和“一带一路”高峰论坛社会面安保维稳指挥运行机制,完善立体化社会治安防控体系建设,严厉打击各类违法犯罪活动,加强危爆物品管理,加强物流寄递行业安全管理,加强无人驾驶航空器管控,加强铁路护路联防工作。二是强化治安重点地区专项治理。深入开展治安重点地区专项治理,开展重点领域治安突出问题专项整治,开展城乡结合部地区专项整治,开展违法群租房专项整治,加强校园及周边治安治理。三是加强矛盾纠纷排查化解工作。创新完善矛盾纠纷多元化解机制,严格落实矛盾

纠纷排查调处制度。四是创新特殊人群服务管理机制。加强严重精神障碍患者服务管理,加强社区矫正、刑满释放人员安置帮教工作,加强重点青少年群体服务管理,开展社会心理服务工作。五是加强流动人口服务管理。加强流动人口居住证登记工作,统筹做好居住证制度实施工作,探索创新流动人口服务管理新模式。六是强力推进平安石景山科技信息化建设。全方位打造立体化社会治安防控体系,大力实施“雪亮工程”,实现监控全覆盖,加强科技信息化防控建设,深入推进基层综治信息化建设。七是夯实综治基层基础工作。完善群防群治工作,加强基层综治中心规范化建设,深入开展基层平安创建活动,加强综治流管干部队伍建设。八是加强平安建设的统筹协调。加强全区社会治理创新顶层设计,建立“石景山法治·综治·维稳论坛”,强化综治领导责任制落实力度。

推进残疾预防 健康成就小康

本报讯(通讯员刘会生)5月21日是第二十七次全国助残日,我区将在全区开展“推进残疾预防,健康成就小康”助残日六大系列活动,为残疾朋友提供切实可行的帮助和扶持。

一是通过报纸专版、电视台专题片,广泛宣传推进残疾预防工作的重要性、必要性,动员更多单位和社会爱心人士扶残助残;二是组织人民团体、民主党派、企事业单位及个人向残疾人捐赠钱物,为更多残疾人排忧解难;三是区残联向安排残疾人托养的社会机构及温馨家园赠送辅助

器具,辅助器具宣传与咨询。北京康复医院等6家医院为残疾人开展义诊服务,进行《心血管疾病与残疾预防》的健康知识讲座,小飞象训练中心等2家残疾人康复机构进行康复知识宣传;四是组织100名残疾人及志愿者到莲石湖公园开展“我爱石景山——残疾人绿色康复”健步行;五是走访慰问困难残疾人1479人,为他们送去党和政府的温暖;六是提供法律咨询、残疾人桌上迷你冰壶球体验、残疾人手工艺品展、盲人按摩服务等助残服务。

了解骨质疏松的五大因素

- 1. 生活方式**
适当的体力活动与年轻阶段的骨峰值的形成有关,缺乏体力活动或运动过度者均易发生骨质疏松症;长期大量吸烟可直接导致骨丢失加速;酗酒者和长期中等量饮酒者骨密度较低和骨折的危险性增加,可能的机制为酗酒导致肝脏疾病,从而影响钙的代谢,且酗酒者跌倒的机会增加,更增加骨折的危险性;有研究报告长期饮用咖啡可能增加尿钙的丢失,继而降低骨密度和增加骨折的危险性;高钠饮食时,当钠经肾脏排泄时可导致钙的被动丢失,也可能与骨丢失有关。
- 2. 钙摄入不足**
钙是骨质中最基本的矿物质成分,在骨形成期,适当的钙摄入对获得理想的骨密度峰值是必需的。足够的钙和维生素D的摄入有助于降低生命后期骨丢失的速度和骨质疏松性骨折的危险。在老年人中,营养不良和阳光暴露少可导致钙和活性维生素D的缺乏。
- 3. 遗传因素**
调查和临床研究发现遗传因素对年轻时骨峰值的峰值高低、随后的骨质丢失速度和骨质疏松症的形成有重要影响。有腰椎和髋部骨折史的绝经后患者的女儿(绝经前)与没有此家族史的同年龄女性相比,前者腰椎、股骨颈处的骨密度低于后者;年轻女性的骨密度与其母亲的骨密度显著相关;有关双胞胎的研究也显示遗传对骨量的获得和骨丢失的速度有一定的影响。年轻时骨峰值相对低水平和随后骨质丢失速度快的患者易发生骨质疏松。
- 4. 年龄与性别**
年龄相关的骨密度降低和骨强度减弱是

多种类型的骨折,尤其是髌部和椎体骨折随增龄增加的主要原因。有研究显示在50岁之后,年龄每增加5~10岁,各种骨折将增高1倍,这在女性当中表现得更为明显,白人妇女较黑人妇女更常见,亚洲人介于二者之间。绝经后妇女骨丢失率一般每年约1%~2%,但在绝经开始后的5~8年内,可高达3%~5%,一些人在70岁后可能再次增加,女性在整个生命周期中,骨密度降低的幅度可达50%;男性在骨峰值获得后,骨丢失率相对较低,每年约为0.2%~0.5%。

5. 其它
营养不良、神经性厌食和过度运动性闭经(均可导致体内雌激素水平降低或缺乏)对骨峰值的形成也产生不良影响,尤其在青少年阶段;身材矮小者也易发生骨质疏松症。



第十二届中国滑雪产业高峰论坛举办

本报讯 第十二届中国滑雪产业高峰论坛暨滑雪场冰场设备器材装备博览会(CSIF峰会)于5月11~12日在我区举行。国家体育总局冬季运动管理中心、芬兰驻华使馆、中国滑雪协会、北京市体育休闲产业协会、北京市滑雪协会相关领导以及来自冰雪城市、专业院校、冰雪企业的业界人士约300人参加论坛开幕式。

CSIF峰会是目前中国滑雪产业最大的标杆峰会,是全国性、全产业链参与的滑雪产业交流平台,覆盖面广、专业性强、影响力大,已

成功举办11届。本届峰会上,国内外滑雪产业机构和专业人士呈现了一场活力四射的中国滑雪产业盛典。除了国内冰雪产业品牌参加展会外,来自芬兰的三个重要冰雪城市以及四个奥运级别训练中心等共计20多个企业参展,带来滑冰产业先进的技术及管理理念。

本届峰会是首次在我区举办的冰雪体育类论坛,石景山区体育局相关领导参加开幕式,并在政府资源对话环节与芬兰拉赫蒂市、赫尔辛基市、罗瓦涅米市的代表共同就冰雪城市建设等话题进行专题座谈。

从2017年4月8日零时起, 我院药房所有药品 (除中药饮片外) 均执行阳光采购价格, 并取消药品加成。

北京康康医院 010-88296363